
hé

lé­

in len |

mart mint » budapesti postaigaxga.gató.i* 
érteiül, a postán küldött csomagot Németo*
szagban visszatartottak, s mindaddig a hatiro.
nem engedik át, mig bizonyosságot nem szere*, 
nek arról, bog? mit tartalmaz a csomag: V» 
ion a qualificálhatlan eljárás nem merénylet-,! 
a fennálló nemzetközi szerződés ellen ?

* Húsárak megállapítva s bejelentve 187g 
évi jen. 25-től jnl. 2-ig következők: 42 kr'
Bácz Lajosnál pfia-utcza, Szilagyi Gábornál 
szent-anna-utcza. 44 kr. Szentessy Istvánnál 
szent-anna-utcia 2156. sz. a., Rácz Györgynél 
várad-utcza 2121., róssatér ti. sz. a., Gyarmati 
Jánosnál sirálj-uteza. 46 kr. Magyar Gábornál 
ezegléd-u. 55., hagymatér 10., csapó-utcxa 414. 
szám alatt, Gyarmati Istvánnál _mester-utczi 
1442., varga-utcza 2238. sz. a., Nagy Mihály, 
uái csapó-utcza 794. sz. a. s végre Gyarmati 
Jánosnál mester-utccza 1112. sz. a. Minden 
többi mészárszékekben pedig -±8 kr. Debre- 
czen, 2879. jun. 25. Debreczen város kap|. 
lányi hivatala.

— Fölliczitált jótékonyság 
A londoni irodalmi kongressus legutóbbi ban- 
quettjeu több tag járult 2—2 száz frankká] 
a társulat alaptőkéjéhez. Fölállt egy angol h, 
s igv szól: „én tízezer frankot adok.“ Zajos 
éljenzés tört ki erre minden oldalról, mint an­
gol: „Ha éljenzést érdemiek — monda — ak­
kor 25 ezret adok,“ S van a ki az angliust 
jégcsapnak mondja !

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Griinvald József.

Kl3£

5b“:-« jelsaíés.
Piii eromüvészek tár­

sasága
j értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy 

: I kitünően szervezett társaságukkal Deb- 
■ S reczenbe jővén, nyári körüketa 

I ezegléd-nteza végén állítják fel, a hol 
is az elődások körülbelő] jövő szombaton 
június 28-án fognak megkezdetni. A vá- 

í rosi t. közönség sokkal jobban emléke- 
- zik még e társulat kitűnő előadásaira, 
[semhogy azokra a figyelmet bővebben 
felhívni szükséges volna.

(192.)

jal.

1).

2-ils "aj szára.

ifrkezetü
fék intés éré.

(162.)

IIA1

U D A P E S T E N,

továbbá vászonernyőket kettősfonalu 
atesitett repcieolaj) ; legjobbszerü állott lenola-

L líottenbiller-utcza 33.

1879. XI. évfolyam. 124. szám. Csütörtök, junius 26.

Előfizetési árak:
Helyben él postán küldve

ggy évre ID frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes *zXm — ä ő w 
Előfizetési péuz H minden közlemény : 
fő-pi^cz, VEC8KY-h»z, földszint ;i szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDl K. LAJOS és i§. CSATHY 
KÁltOLX' köijy vkereskedésébeu s * 
„ícrkesztöségnéi. Lgyébiitt * post.iuiva- 

talok utján.

-5? DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeien-ridékt „f Aggetleniégi párt66 kftilftnye.
WsgjeleB hetenklnt Itszlr: hétfln, kedden, szerdán, ceUidrtlkdn és szombaton.

Hirdetési díj:
Ötluwábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeii hirdetések, Alku szerint & 

legolcsóbb Árért. 
Bélyegdij: mindéit beiktatásért killön 

ol> kr.
„N y i 1 t-t é r“*eu megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr. "
Név- vagy bénnentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

HOZ-
eg-

alá! ÍGÉRVÉNYEK
pez Hitelsorsjegyekre Bécsi sorsjegyekre

csak 41 ^ ft és bélyeg csak 21/3 ft és bélyeg.oha :
nek 
izá- ! Kettő együtt csat 61/. frt és bélyeg,
iucs j 1 "I
adni Főnyeremény I 4UU.UUU frt. I Főnyeremény
rtett
ig is i

1 1
HÚZÁS JULIUS 1.

,ljuk I
^ „im: e b a "er ä“

égé- váltó-üzlet kiadóhivatala csak Béesben,
Ten, 1 Wollzeile 13.

tneH Ch. Cohn. (176 )
U-í

liiek
özet Graut! Hotel Vallónál
luk at 
latra Bécs crsírESse 13.
d. e.

Ezen kedvező helven fekvő, jó hírnevű
és a kor kívánalmainak teljesen megfelelő

„Fi- szálloda ajánlja szobáit, valamint készleteit
p°gy legolcsóbb árban.
élv-
lira- IE1. 2vC. 2*£ayer
még bérlő.

li'ba. (171.)

Debreczen, jun. 26.
(P.) Franczia és Angolország ugyan­

csak neki feszítette a vállát, hogy az 
e,yptotni uralkodó Izmail pasával a trónt 
fclbori:itassa, e tisztes törekvésükben — 
mjuí az utóbbi hírek jelentik, határozot- 
taa támogatják őket Ausztria-Magyaror- 
8Zág és Németország is.

Természetesen Izmail pasának eszébe 
sincsen, hogy megijjedjen tőlük, annyi­
val inkább, mert maga a szultán sem lé- 
pet fel ellene, legalább nem olyan alak­
ban, iiogy határozott szándékot láthas­
son benne az al király, — de meg más 
részt az alkiráiyt az összes papság élén 

Seik-ül Izlammal, nemkülönben az 
egész mohamedáiiság támogatja s igy 
elég erősnek érzi magát arra, hogy az 
első fenyegető szóra meg ne ijjedjeu, sőt 
az európai befolyás meggátíására fegy­
veres ellentállást is megkísértsen.

Valószínű, hogy a nagyhatalmak a vi­
lágkereskedelemre nagyjelentőségű Egyp- 
tomot nem fogják oly könnyen kisiklani 
tagedni kezeik közül, s ha kell, hatal­
mak súlyát is a mérlegbe fogják dobni ; 
csakhogy ekkor a keleti kérdés egyelőre 
délen fog mególdatni, hogy minő siker­
rel s micsoda áldozatok árán ? az a jövő 
titka. —

E beavatkozásra mint tudjuk, az 
szolgáltatott ürügyet, hogy az alkirály 
megunván a ráerőszakolt európai minisz­
terek gyámkodását, egy szép reggelen 
letette őket hivatalaikból, épen akkor, 
midőn azok a nagyon is bőven költe­
kező alkirály költségvetését redukálni 
akarták. Ezt Franczia- és Angolország 
— miut a kiknek miniszterkinevezés jo­
gukat sérti ez eljárás, rósz néven vették 
Izmail pasának s most már követelik 
tőle, hogy mondjon le.

Hanem van a dolognak másik oldala 
is. Egyptom mintegy kulcsát képezi a 
kelet felé irányuló világkereskedelemnek 
s épen azért nem akarja egyik nagyha­
talom sem elveszíteni ott befolyását.

Csak magába Egyptomba évenként 
45 millió forintnyi ipartermény vitetik 
be, melyből 25 millió Angolországra, 10 
millió Franc/.iaországra s 6 millió Ausz­
triára esik. Egyptom kivitele pedig 127 
millió frt értéket képvisel, mely körül­
belül a fentebbi arányok szerint oszlik 
meg Anglia-, Francziaország és Ausz­
tria közt.

Ha pedig a suezi csatornát tekint­
jük e tartomány egész jelentősége fel­
tárul előttünk.

E csatorna emberek és minden ér­
tékesebb áruk számára nagy közlekedési 
üt tett Indiába. Atmegyen itt évenként 
mintegy 1600 hajó 31/, millió tonna te- 
irrel és 70—80 ezer utassal, ide nem 

«ámítva a hajók legénységét, mely biz- 
’üt tehető 300 ezer emberre. 

t De nagy jelentősége van Egyptom- 
4Í Európa gazdasági ügyeire nézve is 
4 nemiyibeu mintegy 36 és fél millió 
- amadóssága van, s ebből mintegy 20 
Diiiió európai kezekben van. Ennek több 
Got fele Franczia, — a többi pedig an- 
p: német és olasz tőkepénzesek kezei- 
,itn oszlik szét.

Minden egyptomi esemény élénkén 
érinti az európai tőkét s igy épen nem 
lehet csodálkozni, ha Európa nagyon ér­
deklődik ezen nagy adósa állapota iránt.

Az épen felszínre került political 
események által ezer és ezer ember ér­
deke érintetik s egy háborúra vezető 
bonyodalom, nagy hatással vau az euró­
pai pénzpiaczokra is. Innen magyarázható 
aztán ki Bismarknak azon kívánsága, 
hogy az egyptomi ügy fölült ne csak 
az Angol és Franczia kormány, hanem 
egy európai fórum bíráskodjék, mert 
azon nézetből indul ki, hogy a political 
befolyással mindig együtt jár a keres­
kedelmi is, s igy ha csak a két hatalom 
bir ott befolyással, akkor a többi hatal­
mak kereskedelme ő velük egy átalábau 
nem versenyezhet.

íme ezekben rejlik oka annak, hogy 
egyszerre a hatalmak azzal állatiak elő 
miszerint Izmail tegye le a fejedelmi 
pálezát s helyét adja át Tevfik pasának. 
Hanem a barátságos rábeszélés nem hasz­
nál semmit, sőt nem használt az Angol 
consul hivatalos felszólítása sem mert 
Izmail a mohamedanismusnak vetve há­
tát azt mondja Európának, hogy; ha 
kell korona gyere vedd el !

És Európa meg fogja kisérteni, hogy 
elvegye tőle, sőt bizonyosan el is veszi 
ha akarja, csakhogy egy háború a már 
most is veszélyben forgó milliókat ok­
vetlenül meg fogja semmisíteni.

Politikai hirek.
— A pénzügyminiszter felszólíts a minisz­

tereket, hogy az illető reszortok költségvetését 
e hónap végéig állítanák össze, hogy igy az 
egész állami költségvetést közelebb megállapí­
tani lehessen.

— Az egyiptomi kérdés még sem akar 
akar oly sima lefolyást venni, mint azt eleinte 
hinni lehetett. A khedive, mint bécsi diploina- 

í cziai körökben hire jár, vonakodik lemondani. 
IA szultánra támaszkodik, ki nem akarja a le­
tételt kimondani, hogy pra-judicinmot ne al­
kosson fizetésképtelen uralkodók ellen, ügy 
látszik, attól fél, hogy ez elméletet majd ő rá 
is alkalmazni fognák. A khedive vonakodása 
némileg komplikálja a kérdést, de utdvégre is 
a hatalmak együttes akaratával szemben mire 
sem fog mehetni.

UDEBRECZEN“ TÁRCZiJA.

% halálra ítélt aaplója.
fajos Napoleon titkos emlékirataiból.

(Folytatás.)
, 4 velem átellenben levő széles falon, 

lábjában mély patak csergedezett, 
fiatal, gyászba öltözött, meglepő szépségű 

J‘Síet vettem észre. A nélkül, hogy engemet 
Ja;. könnyű lépésekkel ment oda; és mint- 
t;j rzelgő hangulatba merülve állott meg 
Ciq szélén. Egyike volt azon hölgyek-
,V bk« a teremben láttam vala. Most kö- 

‘ ibri! szemlélhettem s csodá’hattam szép­
ig *’ ®ert midőn még nehány lépéssel tovább 
^.'.kényelmesen mt le a borostyán benőtte 
P'9i *1**’ Rövid szárú fűző lábbelivel fedett 
sjjjlábacskái, szabadon .csüngöttek le a 
Bip sCi kőfalon, és gyöngéd szellő játszott a 
4Sl^i által megaranyozott hajfürtjeivel, 

j két felől, fekete csipkével fedett mel- 
ü’hfiMs*1 0rT1l°rtak le. Soha sem láttam gyo- 
iáiaje ’ fesíőibb alakot. Minden gondolatom 
JHenet trze*meiQ ezen egy pontra irányult, e 
állotta *t*a*k* összpontosult. Mozdulatlanul 
aiig ,otí> egy tagom se moczczant meg, — 
váj- .?reszeÜejn létegzeni, félvén, hogy a lát-I ■ üQj J ~iC©4lCU1i iciveuy uu

Iszai Dániel örökösei könyvnyomdájában. I -Hí taián megfosztanám.
J J J a eré* idő múlva nem állhattam ellent

A Tiszaszabályozás és a szegedi 
válság.

Herrich Károly, miniszteri tanácsostól.

VII.
S miután a társulati ügyek egyes ágai­

ban, minő a tervek megállapítása, az ország 
által jótállóit pénzek kezelése, fenntartja az 
magának a végintézkedés jogát, nincs ok mi­
ért ne követeljen a társulat kormányzásába is 
eldöntő befolyást, melyhez azonban csak ak­
kor nyal, midőn a státusérdek tekintetéből 
ahez nyúlni, kikerülhetlen leend.

Ezeket azonban mint igen természetes, 
mindig könnyebb elméletileg kimondani mint 
gyakorlatban fölállítani, s részletes rendezés­
ben valódi sikerét biztosítani.

Mi engem illet, a két rendszer kapcso­
latát fólállitni elméletileg is merész kísérlet­
nek tirtanám, ha e részben az eddigi tapasz­
talatok nem nyújtanának némi kezességet a 
kivihetőségért. Azon viszonyt t. i., mely eddig 
köztem mint a közlekedések eddigi főnöke, s 
a társulat közt létezett, s a kölcsönös mél- 
tánylat alapján fennállott, azt ha a törvényho­

zás rendezi, megállapítja, s a társulati kor­
mányzás egységére s szilárdítására meg kí­
vánja a társulattól a kellő intézkedéseket, s 
ezen feltételekhez köti adandó segedelmét, úgy 
hiszem a kivitelben is megoldható lészen a 
feladat.

Mert hisz a társulat, mely ezentúl a köz- 
állomány segítségével nyitott hiteiből meri- 
teudi a munkáltatás tőkéjét, természetesnek 
fogja találni, hogy az országnak az általa 
szerzett s végkép általa biztosított pénzek el­
helyezésére, befektetésére, kezelésére folyt or 
nosan keli felügye,nie, sőt szükség esetében 
egyenesen határozólag befolynia. Mig azonban 
a társulat saját rendeltetésének megfelelőleg 
erélyesen s szigorun működik, addig nincs ok 
miért avatkozzék az ország a társulat czél- 
szerű működésébe.

A kérdés mír most gyakorlatban csak 
az vo na, hol kezdődik a korlát, melyen túl a 
közmunkák igazgatója a társulat ügyeibe irány- 
adólag s korlátoidlag befolyou? E részt azon­
ban az eseteket megszabni sem nem lehet, sem 
czéUzerü nem volna, mert bíró kellene vég­
kép, ki a beavatkozási eset létezését megha­
tározná. L miatt itt a jótállást a közmunkák 
igazgatójának felelősségében kell főilelni, ki 
óvakodni fog hatalmától a korlátokat túllépni, 
ha csak nincs meggyőződve, hogy tettleges be­
avatkozásért felelni képes is. — E viszony 
némileg fenállott eddig is s a jogok kölcsö­
nös ti-zteletben tartása eltávolított minden Ös­
szeütközést, és téltékenységet.

Nézetem tehát ez volna: hagyassák meg 
a társulat szabid működése, de adassék meg 
a társulati korín iuyzá'n ik a kellő egység egy 
kormányzó tisztviselő felállításában, s hozassák 
a társulat ezen tisztviselője által a közmun­
kák országos igazgatójavai állandó s szoros 
kapcsolatba. — Azontúl a közmunkák orszá­
gos igazgatója folytonosan felügyelne a társu­
lat ügyvitelére, s valahányszor annak mulaszt- 
h illan szükségét látná, akár a társulat által 
fölhira czélainak előmozdítására egyesek vagy 
hatóságok irányában, akár a társulat ellené­
ben is felszólalna, s mind a hatóságokhoz, 
mind vidékekhez, mind magához a társulat­
hoz kötelező vagy tiltó reudeleteket bocsát*

Ezen rendezés részletei a társulattal! 
érintkezés utján igen könnyen tisztába hozha­
tók volnának, s akkor lehető volna, hogy 
folyórendezések egész munkája együtt egy 
igazgatás alatt hajtatnék végre. Ez azonban a 
társulati viszonyok illetőleg úgysem a törvény­
hozás körébe tartozik, a feltételeket azon fe­
lelős hivatalnok rendezi a társulattal, kin a te­
her nyugszik, s ki felelőssegének biztosítékait 
a társulattal tisztába fogná hozni.u

Ebből is láthatják tisztelt olvasóim, ki 
vOit Széchenyi, ezelőtt 33 évvel oly egészen 
ismeretlen, általa alig kultivált téren, mily vi­
lágosan látott, tisztábban mint ma, oly histó­
ria után, minőt megéltünk, sok magát igen 
routinirozottnak tartó politikus vagy adminis­
trator. Eljutottunk oda ma, hogy e tekintet­
ben csakugyan választani kell, vagyis mint 
mondani szokás,: be keilend harapni a sava­
nya almába! Állam-e vagy társulatok, vagy 
egyesülten, de mily módozatokkal vezessék a 
szubálynzád müveket!

Azonban midőn e müvet irta, nem is kell 
nagyon a sorok között olvasni, hogy láthas­
sák, hogy hazánk nagy fia reményét abba 
helyezte, hogy neve nimbusával le fogja az 
akadályokat győzni, s addig is mig az or- 
szá#oyülós határoz, sikerülend neki a kozp. 
választmány és érdekeltség között oly viszonyt 
elóálli:ajii, melynek együttható működése ál­
tal ő a kérdést meg fogja oldani, noha már 
elég keserű tapasztalatokat szerzett, arra hogy 
tisztán láthassa, hogy az aligha fog sikerülni.

Lne a nagy gróf, Szatlmiárt nem volt 
képes rendes alakulásra bírni az érdekelteket, 
kik báró Vécseyre hallgattak fenhangon sür­
gették Lám tervét, — mely szerint 200,000 
köblábát ,a Tisza, Szamos-Kraszna folyók- 
nak az Ervölgyén és Berettyó sárréten ke­
resztül Csongrád alá kívánta elvezetni a mai

Körös folyó segedelmével ; a töltésezés kár­
hoztatva lesz, mint cly művelet, mely a folyó­
meder agyát mihamar feliszapolva azt oly ma­
gasra emeli, hogy még a tornyok is nem hogy 
lakházak veszélyeztetve ne lennének.

A torontáliak, a hátárőrvidék, a legnyá­
jasabb szavakkal, de nagyon távol tartották 
magukat.

Szükség lett volna a Paleoc.ipánál l ső 
szán alatt jegyzett átva4ásnak létesítésére. 
Széchenyi a bivtoko«hoz ment, nála sokáig la­
kott, H birtokos elárasztotta mindennel, mit » 
Tisza völgye képes volt adni, de mikor arról 
volt szó, hogy földet az átvágáshoz vagy be­
leegyezést az ásáshoz adjon ez, nagyon udva­
rias bókos szavakkal következetesen meg lett 
tagadva !

A munkálatok azonban meg lettek kezdve, 
dolgoztak ott hol megengedték és néha ka­
pocs nélkül, mivel tárgyalások folytak. íme 
Ondó vauál 56 megszakgatott vonalban meg 
volt a munka kezdve úgy, hogy a mérnök 
megszökött s abban hagyta a teendők folyta­
tását, mert mindenki migánál is kivált dol­
goztatni, ha már másutt dolgoznak.

Mint már egyszer szerencsém volt elő­
adni egy 1873-ban irt előterjesztésemben: po­
litikailag bármiat ítéltessék is el az 1848 után 
bekövetkezett úgynevezett absulut korszak, 
vagy — hogy a nép szavával éljek a Bach 
regime — s vele a tiszaszabályozás Il-ik stá­
diuma egy királyi biztos alatt közpond ti- 
szaszadá-yozád bizottság elnevezése mellett, de 
a tiszaszabályozást i letőieg, ezen nagy fela­
datra nézve ezen korszak áldásiéit volt. Még 
hozzá merem bátran azt is tenni, hogy ha ez 
be nem következik, nagy hazánkfia gróf 
Széchenyi ezen kérdés, ezen feladat miatt tö­
kéletesen lejárta volna magát.

a városi réterdun rendezendő népmulatság tiszta 
jövedelme, melyre az egész város hivatalos és 
abban bizonyára részt is vesz. Majd jövő hó 
6-áu egy zártkörű, kerti tánczmulatság lesz, 
hasonló temdentiával, és mihelyt a jövő hétig 
itt időző Kuthy Béla színtársulata inneu eltá­
vozik, derék műkedvelőink foglalják el azou 
hareztért, melyén számukra csak babér terem, 
müködvéu szintén a zászló javára. A fölavatás 
alkalmára a piaczra építendő mászóház^ii 
nagyszerű gyakorlat tartás van tervezve, ugyanez 
alkalommal az egylet érdekes története fog 
fölolvastatni, melynek elkészítésével csekélysé­
gem lett megbízva. A főparancsnok erélyes és 
buzgó törekxésének köszönhetni, hogy a tűz­
oltói zenekar még e hét folyamán teljesen föl 
lesz szerelve. A 15 db. érez fuvóhangszer meg­
szerzése körül jelentékeny érdemeket szerzett 
magának Pánczél János megyei 1-ső aljegyző. 
A zászlóanyai magas tisztségre kitűnő egyén 
van kiszemelve, t. i. a tiszteletbeli főparancs­
nok báró Bánffy Dezső főispán magas mű­
veltségű és általánosan tisztelt és szeretett 
neje, ki ugyan még hivatalalosan nem kéretett 
föl, de midőn ez meg fog történni, magán ér­
tesülésem szerint, ha csak valami kiváló aka­
dály nem jő közbe, úgy a fölkérő bizottság 
nem fog kosárral viszszatérni. Szép és kedves 
nyoszoiyó lányokban pedig van választék elég.

Ebből láthatni, hogy e város minden 
köre igyekszik már jó eleve is oda hatni, 
hogy a tárlat sikere minden tekintetben töké­
letesen jó eredményűvé legyen, miben az elő­
jelekből következtetve még a legnagyobb pes- 
simista sem tudna itt kételkedni.

Epen ezért for ewer !
Havas Gyula.

— BUDAPESTI HlflEK. — Javító-intéze­
tet szándékoznak felállítani. A fővárosban. — 
„Budapesti Sürgöny“ czim alatt uj kőnyematu 
lap indult meg. — A Császárfürdő vendégeinek 
száma meghaladja a négyszázat. — a FigarÓ- 
album ügyében történt levél váltások a kellő 
eredményre vezettek. Az album most mir aka­
dálytalanul megy Parisba. — Egy rablógyilkos 
lőtte agyon magat a budai uádorkertben. Amint 
kórházba száliitá a rendőrség, sürgönyt kapott 
a hatóságtól, hogy Baráth József nevű egyén 
rablógyilkosság elkövetéséért kerestetik. A sze- 
mélyleirás kétségtelenné tette, hogy az öngyil­
kos volt az, akit kerestek.

azon vágynak, hogy a szép ismeretlen nőhöz 
ne közeledjem; s már épen készülőben valék 
helyemet elhagyni, midőn mintegy húsz lépés­
nyire tőlem, egy jázmin bokor mellett, mely 
a kőfalat beszegélyezte s a kert kerítését ké­
pezte ; éltes, hasonlóképen gyászba öltözött 
hölgyet pillanték meg, kiben rögtön előbbi kí­
sérőjére ismertem.

Még nem valék elhatározva, váljon köze­
ledjem-e a fiatalabb nőhöz, midőn egy igen 
szomorú esemény minden habozásomnak véget 
vetett. Azon falrom, melyen a szép idegen nő 
ült, levált lábai alatt. Sikitó kiáltás hatott fü­
lembe . . . s oda ugrottam. — Szürke, sürü 
porfelleg takart el minden tárgyat körültem .
. ... a, szép nő eltűnt szemem elől............
Hasztalan igyekeztem nehány perczig a sürü 
csaknem megfojtással fenyegető mészporban 
föltalálni a szerencsétlent, midőn hirtelen se­
gítség hívását vettem észre. Gryöuge, mintegy 
a halálfélelem által elnyomott hang volt az. 
A hang iránya felé rohanván megpillantám őt. 
Kétségbeesetten tartá egyik karjával a vízből 
kiálló fűzfának gályát megfogva, mig maga 
oly mélyen függött a vízben, hogy a habok, 
már mellét is kezdték érinteni.

Rögtön beugrottam a folyóba, megraga­
dom erős kézzel szabadon levő karját, és füg­
gőleges állásba igyekezém őt úszásom közben 
feltartani. Meglehetős fáradtan értem el a ma­
gas, meredek partot és egy szikladarabba ka-

Sz.-Dobokamegyei orsz. kiállítás.
— A „Debreczen4 eredeti tudósítása. —

Deés, jun. 23.
II.

A látványosságok fényessége emeléséért 
erősen megindult a helybeli tüioltdegylet ke­
belében a mozgalom, melyet Márkus János 
főparancsnok teljes odaadással vezérel. Ezen 
főparancsnok a közelebb Maros-Vasárhelytt 
tartott tűzoltó-szövetkezet ülésén is csak be­
csülést szerzett egyletének és élénk kis váro­
sunknak. Az alkalommal nagyon szá nosan meg­
ígérték, hogy a zászlószenteiési ünnepélyre el­
jönnek. Örömmel gondolunk azon napra, mi­
dőn némely bigott politikus és elhomályosodott 
eszii fanatikus által szétválasztatni óhajtott nép­
fajok egy haza fiúként, mint testvérek szorí­
tanak a szeretett melegségével és a becsiiléá 
nemes érzetével — egymással kezet, mint az 
történt M.-Vásárhelyt, és mint az történni fo» 
Deésen, mint annak történni kellene az egész 
világon.

Jöjjön el a Királyhágón túli rész s ve­
gyen részt e nagyszerű ünnepélyen. A zászló 
szentelés tetemes költségeinek előteremtésére 
minden czélhoz vezetőt mozgásba hoz a lelkes 
főparancsnok.

Legközelebb a deési ifjúság rendezett egy 
sikerült tánczmulatságor, melynek tiszta jöve­
delme a jelzett czélra tétetett le, ugyanerre 
fog fordittatni, a tűzoltók által f. hó 28-dikán

paszkodtam, úgy, hogy egyik kezem szabadon 
maradván, fáradságom tárgyát, felmászása köz­
ben kellően segíthessem.

Mentve volt. De azon lökés ereje által, 
melylyel az ismeretlen nő, egy kiálló fatörzs­
ről a gyepre fölugrott, eltaszittattam álláspon­
tomról s hanyatt estem vissza a habok közé.

Már egészen elerótlenedtem, és nem va­
lék képes a mélységből a viz felszínére emel­
kedni. Hisztalan volt minden törekvésem. — 
Már egészen elsülyedtem, kétségkívül elve- 
szendettem, ha azon pillanatban, midőn öntu­
datomat már eltűnni éreztem, még utolsó kí­
sérletet nem tettem volna egyik kezem fel- 
nyújtására. Valami fatárgyat érintettem—egy 
hozzám vetett rudat. A kétségbeesés erejével 
ragadám azt meg. Ereztem aztán, hogy kihúz­
tak a vízből s karomon fogtak.

Egy paraszt a szomszéd faluból szabadí­
tott meg, ki a két hölgy segítség kiáltására 
sietett elő.

Midőn szemeimet feluyitám, a kertben 
találtam magamat a ledőlt tairo.umal átel.en- 
ben levő gyepre fektetve.

A hölgyek gondos kezei alatt tértem 
vissza az életre. A szép is neretlen nő mellet­
tem ült. O vala az első tárgy, melyre szeme­
im vetődtek, s első tekintete, melyet reárn sze­
gezett, első jutalmam volt. E tekintet képes 
lett volna a halottakat ix feltámasztani.

„Hála istennek !“ — kiáltá örömmel- 
telve. _

Es miután teljesen magamhoz jöttem, igv 
szdla lágy, dallamos hangon :

„Oh, uram, hogyan hálálhatom meg önnek 
valaha ?“

„Azáltal — viszonzám még kissé fárad­
tan — hogy megmondja nekem, kinek tettem 
e csekély szolgálatomat ?“

Elpirulva baggadozott perczenetig a vá- 
laszszal s zavartan nézett az idősb hölgyre.

„Uram — válaszolá ez — gyöngéden át­
karolva a szép leány derekát — az én ked­
ves Júliám ez.... Villana őrgrófné 
unokahuga“ — moadá enmagára vonatkozva, 
könnyű meghajlás közben.

A megilletődés könye tündöklőit Júlia 
szép szemében, melyet tiszteletreméltó nagy­
nénje anyai gyöngédséggel csókolt le.

„S szabad-e kérdeznem — szóla aztán 
Jnlia ártatlan szemérmességgel, szabad-e kér­
deznem, hogy kinek köszönhetem életemet, ki­
nek lettem ezáltal éltem fogytáig adósa?“

Késedelmeztem nehány perczenetig, már 
nyelvemen lebegett igazi nevem, de az őrgróf- 
ná komoly, szilárd tekintetével találkoztam s 
mondám:

„N euman Frigyes vagyok. B** v 
roskában lakom“ — tevém aztán hozzá.

Leirhatlan öröm mutatkozott a nőknél, 
midőn lakhelyemet megnevezőm.

Külföldi dolgok.
— A nihilisták áldozata. F. hó 17-én egy

fiatal ember hulláját lökte partra a Neva fo­
lyam Szentpétervár mellett, akiben a gatsoiini 
Nikolai egyetem egyik tanulójára, Salin Kons­
tantinra ismertek. Nyakán egy ezédula lógott6 
melyre e szavak voltak Írva: „Ez az egyén 
Salin Konstantin ; mi büntettük meg, mert áruló 
volt. A végrehajtó bizottság “

— Egyptomi obeliszk. A khedive értesí­
tette az amerikai kormányt, hogy szándéka az 
Alexandriában levő egyptomi obeliazket New- 
York városának ajándékozni. Ez utóbbi város 
a szállítási költségek fedezésére megtette a kellő 
lépéseket, és az obeliszk átszállítása rövid idő 
alatt fog megtörténni.

— Az Öngyilkosság ijesztő mérvben kezd 
lábra kapni a porosz hadseregben. Alig malik 
el nap, hogy egy-két ember véget ne vessék 
életének, A múlt hét közepén két tiszt, más­
nap egy aítisztiszt és egy közember végezte 
ki magát Berlinben, s tegnapról már ismét kát 
öngyilkossági esetet jelentenek. Egy közember 
téglát kötött a nyaka köré s a Rajnába ug­
rott, egy másik pedig a puskáját töltötte meg 
vízzel s avval vetett véget életének.

— A panamai földszoros átmetszése. Les- 
seps Ferdináud nehány nap előtt Amiensben, 
hol látogatóban volt, népszerű előadást tartott 
a suezi csatornáról és a panamai földszoros át­
metszéséről. E műveletnek föltétien sikert jósol. 
A politikai nehézségek szót sem érdemelnek, 
a természeti akadályok pedig sokkal csekélyeb­
bek, mint voltak Sneznél. A munkánál a szor­
galma^, tanulékony és türelmes k kínaiakra szá­
mit, továbbá 15.000 felszabaduld brazíliai né­
gerré, kiket nagyrabecsüU „akadémikus kolle­
gája“, Don Pedro császár — hiszi — rendel­
kezésére fog bocsátani. “Kezeskedem, hogy a 
müvet befejezem“, végzé beszédét Lesseps. 
„Az aláírásokat két hó alatt megnyitják. No­
vemberben megyek New-Yorkba, San-Francie- 
kóba, Panamába és Colonba; az első ásónyo­
mást 1880. jan. 1-jén teszik meg, akkor visza- 
térek Francziaországba és meglátogattam ismét 
kedves Suezi csatornámat. 30—40.000 munkás­
sal 7—8 év alatt be lesz fejezve a mü Önök 
mindannyian hihetőleg magammal együtt meg 
fogják érni ezt!“

„B** városkában lakik Neuman ur, 
mondá az őrgrófné, — óh, mily örvendetes 
hir ez nekünk, mi is csak egy kis órájárásra 
lakunk innét, szabad tehát visszatérésünk al­
kalmával az ön kíséretét kérnünk ? kocsim rög­
tön itt lesz.“

„Nagyságos asszony .... mondám rá­
tekintvén átázott ruháimra.

„Ne mentegesse magát — szakita félbe 
az őrgrófné — öltönye mint látom rendetlen­
ségbe jött kissé, de nem baj az . . .“

E pillanatban azon hírrel közeledett az 
őrgrófné inasa, hogy a kocsi készen áll, és a 
hölgyek kíséretében hagytam el az apátságot.

Nehány perez múlva a B** városkába 
vezető csinált útra értünk.

Nem tudom mi történt velem, — midőn 
hosszabb ideig szemben ültem a szép Júliával. 
Az őrgrófné sokat beszélt, és pedig szellem- 
dusan, s néha-néha figyelmeztetett a szép, re­
gényes tájékra, de én mit sem láttam, mit sem 
hallottam. Emlékezem reá, hogy kérdésére 
egészen megfordítva ellenkezőleg válaszoltam.

O mosolygott s nem látszott szórakozott­
ságomat észrevenni. De mit is válaszolhattam 
volna ? A világ, a föld, nem létezett e pilla­
natban körültem. Uj világ, uj élet nyílt meg 
előttem. — Jnlia! Minden más üres, kihalt 
volt reám nézve.

(Folyt, köv.)



— VIDÉKI HÍREK. — „Csarnok" czim alatt 
Nagyváradon a „Szabadiig" mellékiapjaként 
uj szépirodalmi hetilap indult meg. — Nádud­
varon nagy tfiz rolt e hó 19-én. — Szeren­
csétlenség történt az obesi vasútállomásnál, a 
berobogd rónát egy lakatos legény testét ket­
témetszette. — Palota a pusztán. Gr. Venck- 
heim Frigyes ó-kigyósi birtokán egy nagyszerű 
kastélyt építtetett, mely másfél millió frtba ke­
rült. — Aradon egy b»nkóh»misitó nyomdászt 
fogtak el közelebb. — Győrött egy katona fő- 
beldtte magát. — A Bakonyban úgy elszapo­
rodtak a rablók, hogy az erdőn keresztül men­
ni életreszélylyel jár.

A magyar biztosító intézetek ismer 
tetése.

(Összehasonlítási kimutatás az 1877 és 1878-ik évekről.)

Debreczen, jun. 26.
I. Első magyar általános biztos i t ó

társaság.
Az első magyar átalános biztositő társa­

ság folyó 1879-ik évben márczius havában tar­
totta meg évi rendes közgyűlését, tehát az év 
első negyediben.

Ezen intézet vagyoni állása volt 1877. 
deczeinber 31-én 5.513.812 frt. 75 kr.

Ezen kimutatás szerint tehát az 1878-ik 
évben az intézet vagyona szaporodott 599.149 
frt. és 15 krral.

II. Pesti biztositő intézet.
A Pesti biztosító intézet folyó 1879-ik 

évben márczius hó 31-én tartotta meg évi ren­
des közgyűlését, tehát az év első negyedében.

E-seu intézet vagyoni állása volt 1877 de- 
czember hó 31-én 5.711.042 frt. 79 kr. 1878 
deczeinber hó 31-én pedig 5.878.158 frt.

Ezen kimutatás szerint tehát az 1878-ik 
évben az intézet vagyona szaporodott 169.115 
frt. és 21 krral.

III. Tisza biztosító társaság.
A Tisza biztositó társaság folyó 1878 ik 

évben közgyűlést még nem tartván, igy erről 
kellő felvilágosítást csak annak megtartása 
után nyújthatok.

Fentebbi kimutatásból látható, hogy mind 
az „Első magyar biztositó társaság“, mint a 
„Pesti biztositó intézet“ a múlt 1878-ik évben 
vagyouilag szépen gyarapodott, melyből azon 
meggyőződést meríthetjük, hogy a biztositó kö­
zönség azon része, a kik eddig külföldi inté­
zetekbe folyamodtak, ez által a pénzt mint 
egy szórták külföldre, kezdik bizalmukat azok­
tól elvonni, és kezdik a magyar intézeteket 
pártfogolni.

Különben a jégbiztositási ágnál valóban 
boszantó és méltánytalan is a külföldi intéze­
tek eljárása, mert azok legnagyobb része,

fagyasztó termekben helyezték el, ott meg 
dermesztették és igy a hajóra szállítva, jég- 
kamarákban küldték a hosszú útra Európába 
vagy Indiába.

Egy ilyen „fagyasztó“ intézet tulajdono­
sához jön a minap e*y nevéről olasznak látszó 
úri egyén — signor Rotura, ki egy legköze­
lebb tett felfedezése alapján azt állítja, hogy 
nem szükséges ezentúl az állatot megölni és 
a húsát azután megfagyasztani, megteszi ő ezt 
az óltS állattal, úgy hogy raegdermesztve el 
lehessen pakolni, küldeni és hetek vagy hóna­
pok múlva, ha szükség van rá, ismét feleleve­
níteni; anélkül, hogy időközben súlyából, testi 
vagy össtönszerü tehetségeiből valamit veszített 
volna. Persze, hogy kinevették Rotura uramat 
hanem hát ő azonnal egy kis kedvencz kutyán 
kísérletet tett, melynek fülébe egy kis vágást 
ejtett és abba két csepp folyadékot glyozerin- 
uei vegyítve öntött; 3—4 perezre rá a kis ál­
lat tökéletesen meg volt dermedve, 4 lába ki 
felé meredve, szemei rendkívül tágítva és nyit­
ják, és úgy látszott mintha az állat strychninuel 
mérgezteteit volna meg, de amellett minden 
erőlködés vagy küzdelem nélkül múlt volna ki. 
A hulla (mert hát egészen annak látszott) ova- 
osan egy szekrénybe tétetett és másnap reg­

gel a tulajdonos nagy örömére (ki az állatkát, 
mely semmi lélekzetet nem vön és teljesen 
megfagyott egész élettelennek hitte, mert a 
t-st tempera:urája 25 fokon zéruson alól ál­
lott) Romra az állatot imáét visszaírnia az 
életbe, azáltal, hogy előbb meleg fürdőbe té­
tette és midőn a test a rendes hőtnérséket visz- 
szakapta : tíz perezre rá egy másik folyadékot 
cseppente! az állat nyakán ejtett kis vágásba 
és M. Grant (a kutya tulajdonosa) egy eddig 
nem is sejtett látványnak volt szemtanúja. A 
kutya t. i. előbb szemeit kinyitva, pár perezre 
rá nagyot léiekzett és a dermedtség lass inként 
múlni kezdett; később aztán elkezdte farkát 
csóválni, felemelkedett, megrázkódott és elfu­
tott, mintha semmisem történt volna vele. Erre 
aztán más állatokkal experimentáltak és Rotura 
systemaja szerint aléltau a „fagyasztó“ terembe 
rakták. Noha ezeket újonnan életre hozhatták 
volna, még sem sikerült a kísérlet: akkor egy 
ott levő orvos tanácsát követve, a föleleveni- 
tendő állatokon mesterségesen előidézték a tü­
dők összehúzásának és kiterjedésének sympto- 
máit és iine — ezentúl valamennyi kísérlet 
sikerült. Számos állatot, mely egy héttől öt 
hétig terjedő időszakon át a fagyasztó termek­
ben áléit állapotban volt, ismét felelevenítettek. 
A czikk írója ezen mesés történetet hallván, 
útnak indult és egy olyan műtétet, mely saját 
jelenlétében végeztetett végignézvén, arról a 
következőket írja:

Ily látvány előtt bizony majdnem kisértve 
érezzük magunkat kérdezni, hogy váljon utol­
jára még a halált is nem lehetne-e tudomá 
nyos utón és módon megcsalni. Egyelőre per-

kötvényfeltételeik értelmében csuk ákkor köte- ar™ még nem tévedtek, mert kát csak
azon vaunak, hogy mentül több, Rotura mód­
jára „elevenen“ tartott juhot és szarvasmarhát 
küldhessenek ide Angliába.

lesek a károkat megtéríteni, ha azok legalább 
is 10% tesznek ki, inig ellenben a tiz perczen- 
ten alóli károk megtérítésére, a biztositó fe­
lekkel szemben magukat nem kötelezik, s azt 
el sem fogadják, visszautasítják.

A magyar biztosító intézetek pedig min­
den kárt, legyen az bár csak 2 vagy 3% per­
czent is, pontosan kifizetik.

Bizony ha minden biztositó fél az itt el­
mondottakról tudomást és meggyőződést szerez 
biztosításával nem fog a külföldi intézetekhez 
fordulni, hanem megmarad hazai magyar inté­
zeteinknél, mert ez által nemcsak hogy saját 
ni agának használ, de egyszersmind hazafiul kö­
telességet is cselekszik.

Csodaszert] felfedezés.
A Times május 26-ki számában egy 

Birbane-ben (Queensland. Ausztrália) megje­
lenő lap után közölt majdnem meseszerü tör­
ténetet. E sorokban kivonatát adjuk a czikk- 
nek és olvasóinkra hagyjuk kiszínezni ezen fel­
fedezésnek lehető következményeit önmaguk­
nak. A húskivitel tudvalevőleg Austráliának 
egyik legfőbb jövedelmi ága és mindinkább 
oda törekednek, hogy a hús mentül gyorsab­
ban és mennyire lehet eredeti alakjában kivi­
telképessé tétessék, egyik főeszköz eddig az 
volt, hogy a juh- vagy az ökörhus darabokat

fŐherczeg • párisi magysr-egylet termében, 
hol Ruprecht ur a párizsi magyar-egylet kép­
viselője felvilágosító magyarázatokkal szolgált 
a főhercegnek. Az egylet valóban remek tár­
gyai meglepték a fóhesezeget. Itt helyén ta­
láljuk megjegyezni, hogy némelyek azon kifo­
gása a magyar-egylet kiállított tárgyairól, hogy 
azokra túlságos árak vannak szabva, felette 
helytelen, mert a párisi magyar-egylet tagjai­
nak Iliig egy részt az ottani viszonyokhoz al­
kalmazkodva kell tárgyaikat a kiállításra 
elkészíteni, másrészt a tetemes költség ily 
távolról kiállítani okozza e magas árakat.

Nagy érdeket tanúsított a nemzeti mu­
seum régiség kiállításánál is, hol megjegyezte 
a főherczeg, miszerint ismét van néhány régi 
pénze, melyeket a nemzeti múzeumnak fog 
ajándékozni. Érdekes volt azon megjegyzése, 
mit a magyar pezsgőkre mondott, hogy oly jó 
pezsgőt készítenek itt Magyarhonban, hogy 
Ili. Napoleon császár két éven át Palugyai 
magyar pezsgőjét vitette asztalához. Azonban 
kétségtelenül legérdekesebb volt azon meg- 
jegyaése, mit Koch Jakab devecseri kocsigyár­
tó kiállított tárgyainál mondott. Látta itt a 
tiszta szép munkával készült kocsikat, s mi­
dőn egyen kint minden kocsi ára után tudako­
zódott, azokat feltünŐleg olcsónak találta, erre 
azt a megjegyzést tette, hogy csakis igy ver­
senyezhet a magyar ipar a külfölddel, hanem 
csak ily kitűnő gyártmányokat mutat fel, de 
egyúttal ily olcsót is. Koch kiállítót megdi­
csérte, ki ó fensége pártfogását kérte.

Kiváló érdekkel és figyelemmel nézett 
eg minden egyes csoportot kivéve a gépeket, 

melyek részletes megtekintésére mint monda 
egy más alkalommá fog eljönni, délben a fő­
herczeg Véber vendéglőjében ebédelt. Délu- 
táu 4 órakor, miután Zichy kiállítási elnök- 
felemlité, hogy még e napokban ismét, — 
főleg a gépcsarnok megtekintése végett, meg­
látogatja a kiállítást, a jelenvoltak éljenzése 
közt hajtatott el. A kiállítást ma szép számú 
közönség látogatta.

Megállapodás történt, hogy a kiállítás 
ünnepélyes bezárása julius hó l én kedden tör­
ténik meg, a mikor is a bezárást a városban 
az összes harangok meghúzásával fogják 
jelezni.

A kitüntetésre érdemesitendők lajstroma 
már kész, mint hallom olyanok neveit is tar­
talmazza, kik bizony uem valami nagyon bűz- 
gólkodtak a kiállítás sikerét előmozdítani, de 
hisz a nélkül nincs, hogy csillaghullás alkal­
mával nem épen érdemesre is ne essék.

Azonban korán ne ítéljünk, majd meg­
látjuk.

Csütörtökön a kiállítók értekezletet tar­
tanak egy valószínűleg a bezárást megelőző 
napon, azaz hétfőn tartandó bucsuestély mi­
kénti rendezéséről, mint hallom, jótékonyaiéin 
tombolával lesz összekötve.

_______ Bajor.

Miután még eddig emberrel kísérlet nem 
tétetett, de igen fontos lenne tudni, hogy vál­
jon az emberi szervezet, hogy bírná azt, — a 
felfedező a kormányhoz fordult, hogy a leg­
közelebbi halálra Ítélt foglyot e czélra enged­
jék át neki.

Levelek a kiállításról.
— A „Debreczen“ saját tudósitójától. —

Székesfehérvár, junius 25.
Ma reggel 9 órakor József főherczeg ő 

fensége a kiállítás fővédnöke br. Nyáry ezre­
des hadsegéde kíséretében meglátogatta a ki­
állítást. Látogatásának ezé Íja volt, hogy az 
egyes csoportokat tüzetesen megtekintse. A 
város sorompójánál a városi kapitány fogadta 
ő fenségét. A kiállítás bejáratánál SzŐgyéuy 
Marich László főispán, Pauer János püspök, 
Hollán tábornok, gr. Zichy Jenő kiállítási el­
nök, Lederer Sándor, Havranek polgármester 
és dr. Czobor Béla fogadták a fŐherczeget.

A főherczeg Szőgyény főispán, Zichy és 
Pauer püspök urakkal nehány szívélyes szót 
váltott, azután megindult az egyes csoportokat 
megtekintendő. Keresztül haladva a képzőmű­
vészeti csarnok kiállításán, hoszszan időzött a

ÚJDONSÁGOD.
* T. előfizetőinket felkérjük, hogy 

előfizetéseiket mielőbb megújítani szíveskedje­
nek. Egyszersmind a hátrányokat mulhatlanul 
beküldeni kérjük, nehogy e hé végével a lap 
küldébsét eszüntetni legyünk kénytelenek.

* Br. Edesheim Gyulai lovassági tábornok 
a mai napon fejezte be katonai szemléjét vá­
rosunkban. A tábornok kíséretében voltak br. 
Pultz és Kirchmayer aliábornagyok is. Az 
eredeti utazási terv szerint br. Edelsheim in­
nen Nagyváradra ment volna, ez azonban meg­
változott, mennyiben a holnapi vonattel a tá­
bornok a fővárosba utazik.

* Soldosné vendégjátékai. Csóka Sándor 
színigazgatótól ma vettük a hivatalos értesítést, 
hogy Soldosné Lujza aszszonynyal, mint ven­
déggel átutazólag Debreczenben három elő­
adást rendez. Az első előadás f. hó 28-dikán 
szombaton leend, mely alkalommal sziure ke- 
rül a „S á r g a c s i k ó." Vasárnap a „P i r o s 
bugyeláris", hétfőn pedig utolsó előadá­
sul a „Veres hajú." Szükségtelennek tart­
juk, hogy ez előadásokra a t. közönség figyel­
mét bővebben felhívjuk.

" Értesítés. A f. hó 28-áu a nagyerdőn 
megtartani szándékolt tombola játék So dosné

közbejött vendógisereplóse miatt jőrí «Sár­
tökre Julim 3-ára hala.ztatik. A rendezőség.

* A rendkívüli városi közgyűlésen, mely
mai napon megtartatott, igen kevés bizottsági 
tag jelent meg, mi felett különben csodálkoz­
ni n«m lehet, mert e mostani időszak az, melyen 
a gazdálkodó közönség % mezei inunkziltstás- 
sni leginkább elfoglalva van. Főispán megnyit­
ván a közgyűlést, jegyző felolmma » tárgyso­
rozatot, melynek első tárgya * Szabó Mihály 
rolt gyátnpénztári ellenőr rétzére megszavazott 
kegydij engedélyezéséről szóló miniszteri lei­
rat tudomásául vétetik, mint szintén » többi 
min. leirat is. Felolvnstatik Szeged város kö­
szönő irata az árvízkárosultak részére küldött 
segélyért, melylyel kapcsolatban polgármester 
ur jelenti a közgyűlésnek, hogy Szegedről leg­
utóbb ismét érkezett Öt árra, s ezekkel együtt 
a város által eltartásra s felneveltetésre elvál­
lalt mind a 30 árva-gyermek itt van, s elhe­
lyeztetett. A miszticzei zárdának a városhoz 
intézett köszönő irata a közgyűlési tagok álta­
lános derültsége között felolvastatván tudomá- 

l vétetett. Bészier Lajos városi aljegyzőnek 
6 heti s Konthy Lajos vár. tisztviselőnek 4 
h^ti szabadságidő aduik. Végül tárgyalás alá 
vétettek a tisztviselők és szolgák nyugdíjinté­
zetének al ipizabályai, s csekély módosítással 
elfogadtattak. Ezzel a közgyűlés véget ért.

* AZ orvos majális ma este tartatik a 
„Népkert“-ben. Tudomásunk szerint ezen nyári 
mulatság felette látogatott lesz, annak daczára, 
hogy kissé szeles az idő.

* Napjainkban uagy vitatárgyát képező 
iskolai takarék-pénztárak meghonosítását óhajt­
ván a ref. egyh. tanács: múlt évi egyik ha­
tározata folytán annak megpróbálására hívta, 
fel a helybeli h. h. tanítókat, s miután a pró­
bára ajánlkozó Herczeg Janót, Lada Sándor, 
Dávid Mihály, Papp Péter és Sz.tbó Péter 
urak e tárgyra vonatkozó évi jelentésüket már 
be is adták : következő az eredmény : A nagy- 
péterfiai leányiskolában Herczeg János veze­
tése alatt 106 növendék közül 20 növendék 
17 frt 94 kr, a péterfiai klv. nagyobb leány­
iskolában Lada Sándor vezetése alatt 104 nö­
vendék közül 76 növendék 75 frt 68 krt, a 
péterfiai klv. fiiskolában Dávid Mihály veze­
tése alatt 102 növendék közül 73 növendék 
28 frt 16 krt, a péterfiiai klf. kisebb leány­
iskolában S'abó Péter vezetése alatt 58 nö­
vendék közül 21 növendék 4 frt 75 krt, a 
hatvanutezai külváros fiiskolában Pap Pé-' 
tér vezetése alatt 125 növendék közül 80 
növendék 31 frt 55 krt tett az iskolai taka­
rékpénztárba. Az 5 iskolának 495 növendéke 
közül 270 növendék megtakarított 158 frt 8 
krajezárt. Ez összeghez hozzá van számítva a 
nemes város által adományozott s a közvizsgák 
alkalmával 10 növendék közt kiosztott 5—5 
o. é. forint és a tekintetes Szegedi Sándor fő­
iskolai tanár mint iskola látogató ur által a 
péterfiai külv. nagyobb leányiskolában buzdí­
tás végett kiosztott 1—1 o. é. forint is. Te­
kintve a kezdet nehézségét, ez eredmény elég 
örvendetesnek mondható. A próba megtörtént 
a nélkül, hogy az isk. takarékpénztárak ellen­
ségei által emlegetni szokott gátló akadályok 
közül valamelyik felmerült volna. Ügy buzgó - 
sággal párosult fáradhatatlan munkásság bizto­
sítja a jó eredményt ! L. S.

* Jégverés. Szarvasról Írják, hogy a múlt 
héten pasztát zivatar dühöngött a vidéken. A 
zivatar jégeső kíséretében, a meddig haladt, a 
földig sújtott s porrá vert mindent. Nevezete­
sen a maezóéri szőlők egy részét, a temető alatti 
szőlők. Halásztelek, az ezüst szőlők, a décsi 
puszta, s Kondoros egy részét. Több helyen a 
földre sújtott gabonákat kaszálják takarmány­
nak.

* Hirdetmény. Az 1876-ik évi XVIII. t. 
czikk 2-ig §-a, — továbbá az 1874. évi XXXHI. 
t. ez. 41. 43. 44. és több §-a alapján értesit-
tetnek az országgyűlési képviselőválasztásra jo­
gosult városi lakosok, hogy az összeíró küldött­
ségek által beterjesztett névsor nyomán a vá­
lasztók ideiglenes betűrendes névjegvzéke a 
központi választmány által összeállitiatott, mely 
névjegyzék a városházi kis tanácsteremben f. 
évi julius hó 5 ik napjától kezdve közszemlére 
kitétetik, hol is reggeli 8 órától 12 óráig a 
névjegyzéket mindenki megtekintheti, — dél­
után 2 órától 6 óráig pedig egv elöljáróság! 
tag jelenlétében lemásolhatja, felszólamlását a

kitételt köreté 10 nap alatt vagyi, f. <ri . j 
us 15-ig beadhatja. A beadott fel«,ól,mj- “j | 
ugyanott a nérjegytékek mellett j„|, i.10* 
kitér« bárki állal megtekinthetők, • „0,
netalán teendő ésirerételek f. éri jul. 
napjáig beadhatók leesnek. ügy a felszdl,'*
1 ásókat, mint az azokra tett észrevételeket I 
központi választmányhoz intézve Írásban a p i 
gármesterhez vagy helyetteséhez kell ben™' ’ 
tani; megemlittetrén, hogy mindenkinek 
ban áll azon választókerületben, melynek 4^ 
jegyzékében felvétetett, bármily jogtalan fj 
vétel vagy kihagyás miatt úgy saját, miat 
személyét illetőleg felszólalni.

* AZ idei lókiáliitás. vagyis a lótenyéii. 
tési-jntalom dijoaztás folyó hó 30-án, aaaí 
vő héten héifón leend a nagyerdőn, a szók 
helyen. Felhívjuk a lótartó s gazdálkodó k?" I 
zöuség figyelmét eme a lótenyésztés emelési. i 
engedélyezett fontos mozzanatra, a mennyit,,? 
mint értesültünk, mindez ideig igen kevés ki ! 
állító jelentkezett. Nem lesz felesleges, nők,

1879.
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már egyszer közöltük, ismételve ide igtatni j 
jutalmakat: I. Sikerült szopóscsikóval bem^S 
tatott anyakanczák számára, melyek jól ápo1, L 
egészséges és erőteljes állapotban vannak « op 
tenyészkanczák kellékeivel bírnak. Első dii nW 
magyar arany. Második dij 10 darab uiagvT 
arany. Harmadik dij 8 darab magyar araít 
Negyedik d. 6 drb magy. arany. Ötödik j j 
drb m. arany. Hatodik dij 5 drb m. araav 
II. Három éves kanczacsikók számára, mélyéi 
kitűnő tény észképességet Ígérnek. Elsi dij IQ 
drb magyar arany. Második dij 8 drb m>svar 
arany. Harmadik dij 6 drb magyar aranv.X, 
gyedik dij 5 drb magyar arany. Ötödik'dij 5 
drb magyar arany. — A jutalomdij kiosztás 
után a vendéglő helyiségében délután 1 órakor 
d i s z e b é d rendeztetik, melyre jegyeket 1, 
hét kapni, a dijoszió bizottság elnöke Koszo­
rús Lajosnál.

* Halászlé. Guszman Bobért kis-ujutci* 
vendéglőjében holnap este halászlé lea 
vacsorára.

— A debreczen! piaczról. (H i v * 111 0 e j e1 
zet.) 1879. juoiua 24-én. Alsó felső árak. Egy
tolitar búza 5.70—6.84 kr, kétszeres 4.24_5-22 w 1
rozs 3.26—3.58 kr, árpa 2.94—3.26 kr, zab 2 12^-2 44’ I 
kr, tengeri 3,26—3.58 kr, köles 4.56—4.88 kr, kSlesk,' 
sa 8.94 kr, egy zsák uj burgonya 2.40 kr, 100 kilón 
szalonna 39, 40, 41, frt, 100 kiló háj 40, 41, 42, frt,'1

Különfélék.
” Fiam marion, a francai a nagyhírű 

csillagász egy népszerű munkát adott ki, meli- 
nek ez él ja az astronomiát megkedvelteim, s m 
alkotás egyetemét érthetővé tenni azok előtt is, 
a kik avatatlanok e tudományban.

_— Zulukat mutogatnak egy berlini 
nyári színházban. Hat darabot toborzott össze 
az élelmes vállalkozó. A berlinink nagy ked­
vüket találjak produkezióikban, melyek között 
természetesen íegyvertánezuk és csatadalult áll 
első rendben. A csatadal különben csak mint 
dal szerepelhet, mert szövege ebből a három 
szóból áll: „Cungu ja ha.“

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvaíd József.

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden julius 1-én következő tárgyak. VesznekJ 
elárvereJ.eudők \ gyémánt és arany ékszerek,! 
ezüstnemüek, arany és ezüst órák, kanalak, 
gránát gyöngyök, tok s jegyek, kiszívott tájt- I 
pipák és szipkák, látcsövek, revolverek, pns- 
pák, férfi és női ruhák, kendők, csizmák, ezi- 
pők, fehér asztal és ágynemüek ; továbbá 7 
bársony függöny, mérnöki szerszám, 1 pok­
róc«, több maradék szövet,. 2 tükör, 1 régi 
kijátszott hegedű, 1 értékes brillant garni ura,
1 ezüst gyümölcstartó, több mozsár, vasaid, 
gyertyatartó stb.

Az eiárverelendő tárgyak jegyzéke az 
árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki 
által megtekinthető.

Egyszersmind van szerencsém kinyilatkoz­
tatni, miszerint az egész üzletemmel, s igy a 
kölcsönykönyvtár mint az árverési intézettel 
felhagyni komoly szándékom, azt kedvező fel­
tételek mellett eladni minden órában kész 
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Programmunk: 
gyen önálló, 
állam, mely m | 
vatkezástól 
den ügyeit, le^ 
önálló bankja, s 
iánk függetlenjégfió^ 
órí fogunk harcaoln 
tünk eddig.

A politikai nan 
lett kiváló gondot 1 
mi s k ö z g a z d 
váló súlyt fektetüJ
közel vidék érdekeirj

Számos 4s te’é 
társaink kellé 
nézve, hogy lapunk I
változatosabb 1-gyej 

Hirrovatainkbanl
találandja a hely 
6 külföldi érdé 

Tárcza rovauj 
gondoskodtunk.

Előfizetési ár|
frt; jul.—sept. negyj 
hóra egy forint.

Előfizethetni 
(piacz uteza Vecsey j 
desek ben, valamint 
ken a postahivatalok

Hirdetések jut^
tosan közöltetnek.

(P.) A presb 
nyéiiek összesíám 

I ponti bizottság be| 
ködösét, bevégezti 
láttuk, elvetvén 1 
zatot.

El kell isme 
püspök ur ezutta 
a bizottságot e 1 
nyü lépéstől viss 
vese törést szent 
és Fráter Imre 
Ezek az urak k 
akaratára nem a< 
nek semmitől, ra 
kor is, ha elleni 
nyilatkozik is. I 
kimondta, hogy 
vánul ellene, ani 
tekintetbe, mert 
győzi arról, hog 
müve az egész.

Es az ó' int 
indoka a szavaz;

Gyönyörű i 
I formulázta, méltt 
i sza Kálmánhoz, 

mát képezi, hog; 
az emberek, helí

Ha van min 
us lehetne mindé 

És lesz ilyt 
j dog hitük szerin 

Alea jacta i 
I bonyodalmat, de 
riadunk vissza a 

I ététől. Mi vagy;
I dobták a keztyü 

kíséretében. Lem 
i midőn egy szent 
j L szkot dobtak

Mebreczi
Bgy halálra

Lajos Napoleon
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